

De Guindos avanza datos positivos de empleo en marzo y un aumento del PIB

El ministro prevé que la economía española puede crecer hasta el 3% este año y defiende su política como baza electoral

■ AMPARO ESTRADA

MADRID. Ayer era el último día para cortar cintas inaugurales de obras públicas que poder 'vender' en la campaña electoral, pero también era un buen día para sacar a relucir buenos datos económicos con el mismo fin. El ministro de Economía, Luis de

Guindos, avanzó que la economía española ha acelerado su crecimiento en el primer trimestre y podría acabar el año con un aumento de hasta el 3%. Además, anunció que los datos de paro registrado y empleo en marzo serán «positivos» y que si también la Encuesta de Población Acti-

va del primer trimestre diera creación neta de empleo «sería muy, muy positivo», ya que los primeros meses del año son tradicionalmente malos para el empleo.

El Gobierno maneja una cifra de entre 500.000 y 600.000 puestos de trabajo nuevos este año y que entre 2014 y 2016 se recuperen «por completo» los siete puntos de caída del PIB durante la recesión. Guindos defendió su política económica destacando que el crecimiento económico «está bastante garantizado» y que «los riesgos vienen de la política», es decir, de las citas electorales. Aprovechó su intervención en el 'Foro Cinco Días' para recomendar a la sociedad que sea «consciente» de cuál es la política económica que lleva a salir de la recesión y cuál no.

Guindos destacó la ganancia de competitividad lograda por España. En este sentido, según la oficina estadística Eurostat, los costes laborales por hora en España son un 27% inferiores a la media europea (21,3 euros frente a los 29,2 euros de la eurozona), debido fundamentalmente al recorte salarial.

Respecto al ascenso que están registrando partidos nuevos como Podemos y Ciudadanos, Guindos matizó que la fragmentación política se está produciendo en toda Europa, pero se mostró convencido de que los dos grandes partidos seguirán siendo los predominantes. «Así lo piensan también los inversores», recalcó. Ciudadanos, la formación política que más votos puede robar al PP, re-

cibió una andanada directa del ministro: «Ciudadanos ha hecho una buena labor en Cataluña. Pero una cosa es predicar y otra dar trigo».

Bankia

El ministro se preciaba de que «nunca ha habido menos interferencia en las entidades controladas por el Estado», refiriéndose especialmente a Bankia, aunque lo ilustró con una explicación paradójica: «Goirigolzarri me llama para contarme las cosas, pero yo le llamo poquísimo». Sobre la venta de otro paquete de acciones de Bankia, explicó que el FROB «tiene que intentar maximizar el 63% que queda», lo que apunta a esperar una revalorización suficiente de la acción. En cuanto a Banco Madrid, anunció que los depositantes comenzarán a cobrar del Fondo de Garantía de Depósitos «en los próximos días o semanas».

Durante su explicación de todo lo que se había ganado en la situación económica, el ministro desveló que en 2012, cuando se especulaba con el rescate de España, nuestro país perdió 250.000 millones de euros en depósitos. Respecto a sus aspiraciones para presidir el Eurogrupo, Guindos apuntó dos elementos que, a su juicio, deberían tenerse en cuenta: «España está subrepresentada en el Eurogrupo y es un ejemplo» para todos (de mejora económica). Sobre Grecia, el ministro enfatizó que, a pesar de los rumores, «no está sobre la mesa del Eurogrupo su salida del euro» y que se podría ser «flexible» en el objetivo de superávit primario marcado, pero no en las reformas que debe hacer. Reconoció que la troika debería «haber actuado con más sensibilidad política con Grecia».



El ministro de Economía, Luis de Guindos, durante su intervención en el Foro Cinco Días. ■ BALLESTEROS / EFE

La tasa de ahorro de las familias desciende al 9,8%

La tasa de ahorro de los hogares e instituciones sin fines de lucro se situó en el 9,8% de su renta disponible en 2014, seis décimas menos que en 2013, según los datos publicados por el Instituto Nacional de Estadística. Este descenso se produjo a pesar de que los hogares aumentaron un 1,4% su renta disponible porque el consumo creció por enci-

ma de esa tasa, un 2,3%. El ahorro generado por los hogares e instituciones sin fines de lucro alcanzó el año pasado los 67.489 millones de euros y permitió financiar un flujo de inversión estimado en 34.656 millones de euros, un 2,1% más que en 2013.

La tasa de ahorro de los hogares fue más alta en el último trimestre del año pasado, cuando alcanzó el 13,8% de su renta disponible, siete décimas más que en igual periodo de 2013 y la tasa más alta en ese trimestre desde el 2011.

La Audiencia Nacional investigará a Díaz Ferrán por apropiación

El juez Fernando Andreu admite a trámite la querrela contra el expresidente de CEOE por la ayuda de la SEPI en Aerolíneas Argentinas

■ A. E.

MADRID. El juez de la Audiencia Nacional Fernando Andreu investigará al expresidente de CEOE Gerardo Díaz Ferrán y a su exsocio Antonio Mata por presuntos delitos de malversación y apropiación indebida de 453 millones de dólares (unos 418 millones de euros) tras la compra de Aerolíneas Argentinas.

Ese dinero fue entregado por la Sociedad Estatal de Participaciones Industriales (SEPI) en 2001 a Air Comet (compañía propiedad en un 70% de Marsans, empresa de Díaz Ferrán, y de la sociedad Air Plus de Mata) para la «implantación de un plan industrial» en la recién adquirida Aerolíneas Argentinas y para el pago de responsabilidades por contingencias.

Andreu ha admitido a trámite la querrela presentada por Aerolíneas Argentinas contra Díaz Ferrán y Mata por los delitos de apropiación indebida, blanqueo de capitales, mal-

versación y falsedad documental. La querrela también apunta a la desaparecida Air Comet, que en 2001 compró Aerolíneas a Iberia. Aerolíneas volvió a control argentino en 2008, al ser nacionalizada por la presidenta argentina Cristina Kirchner.

Los querellantes sostienen que Díaz Ferrán y Mata «hicieron suyas dichas cantidades (de la SEPI) mediante una operación de compensación de deudas» de Air Comet a Aerolíneas a través de cuentas mercantiles que había entre ambas empresas que formaban parte del grupo Marsans.

También apuntan que, «a efectos contables y con el fin de justificar ante el Tribunal de Cuentas el destino» para el que les habían sido entregadas las ayudas, que fueron aprobadas por el Consejo de Ministros, los querellados presentaron «varias certificaciones de auditor» elaboradas por la firma Price Waterhouse Coopers. Díaz Ferrán y Antonio Mata ya fueron condenados en diciembre de 2013 a dos años y dos meses de prisión por fraude fiscal al utilizar en su beneficio un tercer pago de la SEPI de 300 millones destinado a pagar a los acreedores de Aerolíneas.